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令和４年 8月定例教育委員会 会議録 

 

茂木教育長 教育長挨拶。 

茂木教育長 続いて、３．学校長報告に入ります。校長会長の宮澤北小学校長

お願いします。 

宮澤北小学校長 教育活動にご支援を頂きましてありがとうございます。１学期の

まとめと２学期の取り組みについて南小学校からお願いします。 

白鳥南小学校長 資料に沿って説明。 

宮澤北小学校長 資料に沿って説明。 

依田中学校長 資料に沿って説明。 

茂木教育長 何かご質問や感想などありますか。 

中山委員 学習支援を要する子やコロナ対応など様々なことにご尽力いた

だきありがとうございます。新聞にも出ておりましたが、ICT等の

活用によって、教員の負担がとても大きくなっているということで、

実際問題、ICT を使って指導していく上で先生方も学習していかな

いといけないので、そういう意味でも、仕事量や勉強量でも大変だ

と思いますが、子ども達のためにもその力がつくように指導してい

ただきたいと思います。 

以前に聞いていたかもしれませんが、校庭に除草剤を撒いていると

知った時に、どの学校も除草剤を撒いているのかと思ってネットで

調べてみました。そうすると、結構除草剤を撒いているところがあ

りました。除草剤を撒いていたとして、中学校はその間、部活動は

どうするのか、夏休み中に除草剤を撒いていると話がありましたが、

その何日間は、除草剤のために校庭に入れませんという表示があっ

たのかと感じました。このように聞かないと分からない、知りえな

いことは多くあると思います。色々話して、学校の先生方からこの

ようなパソコンにこのようなソフトは本当に使いやすいですとか、

この前講習会を開催したようですが、実践してみたらアップするの

も何するのも楽で、指導する上ですごい楽だったとお聞きしました。 

他に、教職員の皆さんは、休み時間になっているけれど、食事指導

ということで、実質休み時間がないです。色々なことを聞くと、そ

の時その時で先生方から現状の課題等の意見を私も聞くことがあり

ます。これは現場を知っているから、言える意見であり、紙ベース

で見てる私達は、こんな感じにしてみた方がいいのではないですか

と言いますが、現場の意見でこうしたら改善できるという意見はと

ても大きいことだと思います。それを一番聞かれるのはやはり校長

先生方です。全てをやることはおそらく難しいと思いますが、一人
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一人の意見を聞いて、こんな考えがあるんだ、こんな改善策もある

んだというところから、子供たちにも生かしたり、そういうところ

でできないところは教育委員会や、また、職員の対応に対しては県

など上の機関の意見になっていきますが、下の職員の中でそれぞれ

の先生方のご意見も聞いて、先生方で改善したりできれば良いと思

います。 

くるくるプロジェクトはこの除草剤使用をも結局は職員だけでな

く、これは保護者の方が聞いて、せっかくの堆肥が除草剤を使って

るために堆肥として使えないというところから始まったようです。

そうすると、1 学校内ではなく、地域の方も巻き込んで行うので、

発信する力というのは大きかったと思います。先生方にご負担をか

けないようにプロジェクトを立ち上げてくださったということで、

とてもありがたい話だと思いました。 

保護者の方などにもいろいろ発信していただいて、より良い学校の

運営になっていけば良いと思いますので、よろしくお願いいたしま

す。 

宮澤北小学校長 子供たちにとってより良い環境をということと、循環型の SDGs に

繋がる持続可能というところで、ぜひということで声を掛けていた

だきました。学校としても協力しながら行いたいと思います。 

市川美香委員 校長先生方、発表ありがとうございました。1 学期の細かいところ

をまとめていただいて、2 学期の取り組みも計画に基づいて行って

いただきたいと思います。 

2 学期始まりまして、私も朝の見守りに立っている時に感じたので

すが、小学生のヘルメットをかぶってる子が少なくなりました。何

か保護者からご意見があって、そういう指導をしていらっしゃるん

でしょうか。 

宮澤北小学校長 夏暑かったため、保護者から直接のご意見ではないですが、心配な

声が聞こえてきました。そのため、8 月いっぱいについては、ご家

庭の判断で帽子での通学も可としました。 

白鳥南小学校長 南小学校も同様です。 

市川美香委員 今日の朝もわりと涼しかったのですが、やはり帽子で登校してる子

が多かったので、このまま続いて冬もニット帽をかぶりたいとかが

あり、ヘルメットをかぶらないことが続いたりすると、せっかく予

算をつけて命を守るためのヘルメットを購入したので、被らないの

は少しもったいないと思いましたので確認させていただきました。

ありがとうございました。 

茂木教育長 保護者はむしろ熱中症が心配で、全国的にこの暑い時期にヘルメッ
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トをかぶらせる方が子供たちには酷ではないかというご意見もある

のですが、御代田町でもご意見があり、学校や教育委員会と話し合

って、一律に全員ヘルメットをかぶるということではなく、先ほど

お話があったように、本当に暑い日は帽子でもいいという通知を学

校から出しております。そのような形で対応してきましたので、9月

からは命を守るためにヘルメットをまたかぶるようにしていきま

す。 

山口職務代理 先生方、ありがとうございました。1 学期が終わって、夏休みで少

し休めると思ったらもうすぐ 2 学期ということで、その中で資料も

作っていただきまして、本当にありがとうございます。ご発表をお

聞きして、それぞれの学校の雰囲気もとても良いと感じましたし、

また全国学力テストの結果もだいぶ平均に比べると良いところにあ

るということもお聞きしています。 

まず何よりも、生徒の自己有用感や、自己肯定感が良くなってきて

るのは、一番良いことだと思ってます。前回の時も言いましたが、

この学校に来てよかったと思う生徒が増えてくることが一番だと思

っております。 

引き続き、1 学期同様に 2 学期も大変だと思いますが、ご指導いた

だければと思います。その中で少し気がついたのですが、メディア

コントロールの形骸化を感じる気がいたします。御代田町が始めた

ことでとても良いことだと思いますが、数値などを見ていますと、

少し落ちていると感じています。どうすれば良いかは中々ないので

すけれども、学校で工夫をしていただいて、交渉していただければ

と思います。 

ホームページを見させていただきましたが、ホームページの更新は

あまりされないのでしょうか。昨年のものが掲載されていたりとか

もありましたので、また見てもらえればと思います。 

茂木教育長 校長会でも話題になりましたが、せっかく宣言を出した町なのです

が、約束がある、守っているのは全県と比べるとむしろ少し劣って

います。そういうところも見えてきましたので、おっしゃる通り形

骸化と言いますか、慣れが出てきてる部分があると私も感じており

ます。中身としては、どの程度までちゃんとした約束として捉える

かどうかということも各地区、各ご家庭で受け止めは若干違いがあ

ると思いますが、パーセンテージとして、その点をしっかり上げて

いきたいと思いますし、ホームページ更新も同じようなことだと思

います。今の時代、どういう学校かを知るにはまずネットで調べた

りすることが普通です。要は初対面の時にホームページの中身が充
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実していないということはそれだけでもったいないと私も思いま

す。忙しい中ですが、工夫していただければと思います。 

市川和明委員 様々な制約の中、今学校教育を経営してきて大変だろうと思います

が、3 校ともそれぞれに工夫された取り組みをしていて、細かいと

ころを挙げればきりがないですが、それぞれに成果は出ていて良か

ったと安心して聞かせていただきました。特に 2学期は実りの 2学

期とか言われますので、ぜひ先生方も子供たちもさらに元気よく生

き生きと、教育活動に取り組んでいきますように、そして校長先生

方のビジョンが、さらに生かされていきますようにご尽力いただけ

ればありがたいと思います。 

また、何といっても現場は子供が主になりますが、先生たちの元気

がなければ、どうしてもいたるところで少し残念な結果になってし

まうこともあるので、ぜひ先生方をうまく盛り上げていただければ

ありがたいなと思います。同時に、支援の必要な子や、不登校の子

について、幸いにもすごく成果出てきてると思いますが、2 学期は

長丁場ですので、焦らずにじっくり、さらに丁寧に取り組んでいた

だければ嬉しいです。何かを応援できるところはしなきゃいけない

と思いつつも何もできなくて申し訳ないのですが、ぜひよろしくお

願いします。 

茂木教育長 市川委員のおっしゃるように、先生方が元気なことが元気な学校に

繋がると思います。ありがたいことに、産休育休でお休みの先生以

外は療養休暇というのは、いらっしゃらないです。3 校あり、先生

方も 100人近くいらっしゃる中で、体の調子が悪いとか、精神的に

不安定などの先生を抱えるのは、どこの学校でも普通になってしま

っているのですけども、いらっしゃらないのは校長先生、教頭先生

方が目配り気配りしていただいてる、また先生方同士の関係が、い

つもいいわけではないかもしれませんが、それがベースにあるとい

うことが、大変ありがたく思います。 

他県から来た先生に私も言われたことがあります。埼玉で先生方の

メンタルアドバイザーをやっている方と少しお話しした時に、御代

田町はどうなのですかと聞かれ、産休以外で休んでる先生はいませ

んと話をしました。そうしたら、それはすごいことだと非常に驚か

れました。 

委員の方々は何もできないとおっしゃいましたが、参観日や色々な

会議など、機会がある事に学校へ足を運んでいただくことも、それ

だけで大きな応援になると思います。参観日をやるかどうかを含め

て難しい判断を迫られるのですが、学校へ行けるとき、学校が公開
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されたりしたときは足を運んでいただければありがたいと思います

し、教育委員さんであれば、連絡いただければ、学校に行ける日は

どんどん行っていただければと思います。 

それぞれの学校の工夫があるというお話でありましたが、今回レポ

ートを読ませていただいて、例えば南小学校の最初のところで、授

業の中で、子供たちが確かめ算をやったり、別の方法を考え出した

り、線分図や関係図に表せた子は、ポイントがついてテストに加算

されるとういうのはなかなかない工夫です。ある意味大胆な工夫と

いいますか、子供たちはやる気が出ると思います。ペーパーテスト

では 70点だったけれど、こういう方法もあると考えたら 80点にな

りましたとか、そういうふうに評価されてる子供はとても嬉しいと

思います。 

方法に賛否両論はあるかもしれませんが、そういうことを取り入れ

て多様な考えを子供たちから引き出すとか、色々なやり方を考えて

みましょうとただ投げかけるだけでは子ども達は何も考えませんの

で、何かしらの働きかけ、工夫を授業の中でしていただいてるとい

うことは良いと思います。また、2 年生のうちから自分の態度を見

返したり、自分の理解度を振り返って、点数化してみるというのは

大事なことだと思います。 

色々なご意見は出てくると思いますが、まずやってみるということ

は大事だと思います。依田中学校長からお話ありましたように、仮

説をたててやってみると、こんなにパーセンテージが上がってきて、

数字としても表れてくるいうことは、とても実証的だと思います。 

3 年生で NRT の変化はとても興味深いです。コロナ禍の影響を一番

うけた子どもたちなのですが、その NRT では若干パーセントが下が

り気味なのですが、その子どもたちが全国学力テストでは全国平均、

県平均を超えています。色々な比べる指標があっていいですが、決

して力のない子供たちではないということは、確かに言えると思い

ます。 

その子供たちが夢サポート塾を開いてみたら、参加してくださる子

供たちが 58人いました。率にすると、3年生の子供たちの半分近く

になりつつあります。参加してくれるということは、要するに学び

たい、3 年生だから学ばなければいけないという気持ちがどこかで

働いてるはずです。そして、参加するには親と相談し、親の方から

やってみたらという声があると思います。もしくはお友達と相談し

て、参加してみようと実際に参加してくれて、そういう一つ一つの

小さな関門をクリアしていくことは、とっても大きいと思います。
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あとはやってみてどうかということ、しっかり言っていく必要もあ

りますし私達は応援していきたいと思います。 

午後２時 50分＜学校長退席＞ 

午後３時 00分＜委員会再開＞ 

茂木教育長 続いて、４．前回会議録の報告と署名についてお願い致します。 

萩原学校教育係長 事務局からですが会議録の訂正はありませんでした。 

委員全員 （会議録署名） 

茂木教育長 続いて、５．教育長等の報告をお願いいたします。 

木内教育次長 資料に沿って、先月の教育委員会で行った行事について説明。 

茂木教育長 資料に沿って報告。 

次長・各係長 各係の事業報告について、萩原学校教育係長、小山生涯学習係長、

茂木次長補佐兼図書館係長兼博物館係長兼博物館長、古越次長補佐

兼社会体育係長、手塚学校給食係長より、資料に沿って説明。 

茂木教育長 質問等はございますでしょうか。 

山口職務代理 社会体育に一つお聞きしたいのですが、５月にマレットゴルフ場

の道路から降りる所が窪んでいて危ないのでなんとかして欲し

いと要望がありました。そのままお話をして担当の方に連絡して

おきますというお話だったのですが、その後どんな様子でしょう

か。 

古越次長補佐兼社

会体育係長 

都市計画係の方に連絡をしたところ、一度舗装を直しているが、

また陥没しているとのことです。現在、まだ予算がついてないの

でそのままになっておりますが、承知はしているので直していた

だけると思います。 

山口職務代理 年配の方もいらっしゃって危ないと思いますのでよろしくお願

いします。 

砥石指導主事 今月の学校訪問時の様子について報告。 

茂木教育長 質問等はございますでしょうか。 

委員全員 （なし） 

茂木教育長 ありがとうございます。校長先生方と重なる部分もありますし、

学習状況調査は色々なことがわかります。子供たちの実態実情で

ありますが私達の関わりはどうだったのか、どういう点がうまくい

ったのか、あるいはご家庭の状況なども反映する部分がありますの

で、学習状況調査の結果の中身を重視してそれぞれの学校で分析し

ていただいているところであります。 

本日議事が一つございます。＜議案第 18 号令和４年度御代田町一

般会計補正予算（第４号）案＞について事務局お願いします。 
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各係長 ＜議案第 18号令和４年度御代田町一般会計補正予算（第４号）案＞

について萩原学校教育係長、小山生涯学習係長、茂木次長補佐兼図

書館係長兼博物館係長兼博物館長、古越次長補佐兼社会体育係長、

手塚学校給食係長より資料に沿って説明。 

茂木教育長 ご質問等ありますでしょうか。 

中山委員 電気料のことでお伺いしたいのですが、ウクライナ情勢で全般的に

電気料が上がっているのはわかるのですが、南小の電気代が他と比

べても高いのはなぜでしょうか。 

萩原学校教育係長 南小学校の電気代の当初の見積もりが本来より少くなっていた

ため、他と比べて大きく増額補正をお願いすることとなっており

ます。 

中山委員 今の話だと、電気料の予算は毎年のことなので当初の見積もりの

読みが甘いと思いますので、注意してもらいたいと思います。 

茂木教育長 他にご質問等ありますでしょうか。 

他に質問等ないようですので、＜議案第 18号令和４年度御代田町

一般会計補正予算（第４号）案＞について承認してよろしいでしょ

うか。 

委員全員 （承認） 

萩原学校教育係長 ９月行事予定・後援について説明。 

茂木教育長 次回定例教育委員会は、９月 30日（金）午後１時 30分からエコ

ールみよた大会議室で行います。 

また、10 月定例教育委員会は、10 月 25 日（水）午後１時 30 分

からエコールみよた大会議室で行います。また 10 月定例教育委

員会の前に総合教育会議を行いたいと思いますのでご予定いた

だければと思います。 

１つは部活動の地域移行について学校やスポーツ協会を交えて

準備を進めていますが、私達も試行錯誤しており、難しさも含んで

いたりして、県内や全国のいろんなところのやり方を参考にしたり、

調査してるところであります。また、９月の定例教育委員会や、総

合教育会議でご説明をしたいと思います。 

以上で８月の定例教育委員会を終了します。 

（終了 午後３時 50分） 


